
                                                                                                                                    

         

 
 
 
 
 

 
Referat af bestyrelsesmøde i Frivilligcenter Rudersdal 
12. december 11 – 12  lokale 2020 
 
Deltagere: Henrik Hjortdal, Lene Juhl Stener, Jack Otto Kristensen, Katrin Lilja-Shaap, Tilka Schneider 
og Lisbeth Eckhardt-Hansen 
 
Afbud: Pernille Casparsen, Nada Naanaah, Preben Etwil 
 
Dagsorden 
 

1. Velkommen og Henrik valgt som ordstyrer 
2. Dagsorden blev godkendt  
 
3. Idekatalog – Det frivillige potentiale 

Bestyrelsen drøftede indhold i idekatalog og mulighederne for at sætter kataloget i spil.  
Enighed om at det er et rigtigt solidt øjebliksbillede af det frivillige potentiale med mange 
konkrete ideer til at styrke frivilligheden. Enighed om at  
- Sende kataloget til alle konferencedeltagere 
- Lægge kataloget på hjemmesiden 
- Sende til alle nye kommunalpolitikere 
- Tage stilling til om der er brug for at opdatere indholdet, når civilsamfunds-udvalget skal i 

gang  
 

4. Ny kommunalbestyrelse  
Bestyrelsen tog første indledende drøftelser af hvordan vi udvikler gode relationer til den 
kommende kommunalbestyrelse. Enighed om at  
- sende mail efter nytår og ønske tillykke med valget og give idekataloget til inspiration  
- Henrik og Lisbeth inviterer relevante udvalgsformænd til kaffemøde  
 

5. Medlemsstatus: Bestyrelsen drøftede medlemsudviklingen. Enighed om at  
- Friviligcentret har en god bredde af medlemsforeninger. Der er særligt brug for at række ud 

til idræt og kulturforeninger.  
- Der er stort potentiale for at få flere personlige medlemmer og flere 

virksomhedsmedlemmer.  
- Alle bestyrelsesmedlemmer sender liste over hvilke foreninger, de vil invitere til at blive 

medlemmer af Friviligcentret  
- Bestyrelsen fortsætter diskussionen på kommende bestyrelsesmøde  
 

6. Generalforsamling  
Bestyrelsen drøfter generalforsamling, tid, sted og indhold. 

Frivilligcenter Rudersdal 
Øverødvej 246B 

2840 Holte 
 

T: +45 45 89 00 56 
M: info@frivilligcentret.dk 

www.frivilligcentret.dk 



                                                                                                                                    

         

- GF bliver den 16. april i Glassalen med fællesspisning hos Cafe BIC om muligt. 
- På næste møde drøfter vi oplægsholder 

Bestyrelsesmedlemmer tilkendegav om de ønsker at fortsætte i bestyrelsen. Henrik, Lene, 
Preben, Tilka, Jack og Katrin ønsker alle at fortsætte. Nada var ikke til stede. Pernille 
stopper i bestyrelsen og der er en vakant post efter Lea. Det betyder at vi skal finde to nye 
kandidater.  
Drøftelser af kompetencer i bestyrelsen og ønsker til kommende bestyrelsesmedlemmer. Vi 
vil gerne tiltrække bestyrelsesmedlemmer fra ungeområdet eller idrætsområdet eller det 
grønne område og vi mangler bestyrelsesmedlemmer med indsigt i virksomheder / CSR 

 
7. Nyt fra formand/centerleder 
a. Personalesituationen –  Clara stopper som student. Alfred stopper som praktikant. Sofie 

fastansættes med 32 timer. 
b. Arbejdsmiljøkonsulent fra projekt arbejdsmilljø i NGO sektoren inviteres på besøg i 

personalegruppen. 
c. Henrik er valgt til Folkeoplysningsudvalget 1. december med opbakning fra Dansk-Syrisk 

Kulturforening, SIND, Broen og Bedre Psykiatri. 
d. Tillæg til § 18 ansøgning med reduceret ansøgning fra Frivilligcentret. Folkeoplysning bevilger 

40.000.  
e. 75.000 til enlige mødre fra Thorvald Larsen og Hustrus fond. Vedlagt afrapportering, ny 

ansøgning og bevillingsbrev 
f. Bevilling på 50.000 kroner fra Spar Nord netværk for neurodivergente  
g. Afslag fra Trygfonden til projekt ungeklub 
h. Nye medlemmer: Helikon +   

 
8. Siden sidst (til orientering) 

29 oktober – infomøde I skyggen af misbrug – 7 deltagere – gruppen er aflyst 
30 oktober sorggruppe – 5 deltagere     
4.november Power Up – Forældregruppen i gang med 8 forældre 
13. november – Informationsmøde om Blixen med 70 deltagere og 15 på venteliste 
27. november møde i omstillingsnetværket – 6 deltagere 
25 november – Sammen som neurodivergente starter med 8 deltagere 
26 november 60 fribilletter fra Baldoni til Dansk Syrisk og Eritreaforeningen 
2. December – Julekomsammen 40 tilmeldt 
3. december møde med Ukrainefrivillige og Røde Kors 
8. december – møde med Kultur, Social og Sundhed og Organisation og Strategi 
9. december gavekortreception til enlige mødre fra Ukraine og Røde Kors 
10. Frivilligmøde i Power Up 
11. December projektmøde i Power Up 
12. December – bestyrelsesmøde og Julefrokost 
 
Frivilligsamtaler og foreningssamtaler 
Foreningssamtale med Røde Kors om Ukraineindsatsen og nye behov, med på frivilligmødet 
Foreningssamtale med Erling fra Helikon, som gerne vil være medlem af frivilligcentret 
Foreningssamtale med Havarthigaarden og Verdensmål i Hverdagsliv om forårsfest 
Evaluering af sundhedsdag med Sind og Kræftens Bekæmpelse 



                                                                                                                                    

         

Frivilligsamtale med Magnus fotograf/ filmfrivillig 
Frivilligsamtale med Ulla + Henny som starter gruppe for nye pensionister 
Frivilligsamtale med Morten, som bliver kontorfrivillig og fundraiser 
Frivilligsamtale med Anders om økonomi og gældsrådgivning 
Frivilligsamtale med Linnea 
Frivilligsamtale med Christina om jobmentor / coach 
Frivillige for Ukraine matchet med Røde Kors:  Morten og Anna, Naomi, Caroline, Hanne og 
William, Martin og Anne + Bjørn + Kirsten + Bjørn + Lisbeth + Per + Helle + Ton R + 
Foreningsrådgivning til Røde Kors om ny situation med Ukrainere, frivilligrekruttering og 
organisation af frivilligopgaven 
20 nye frivillige til juleaften med projektgruppen 
 
  
Presseomtale:  
Netavisen skriver om Power Up i artiklen: Frivillige vil vende udviklingen 
Rudersdal Avis og Frederiksborg Amtsavis Flere penge til frivilligcentret 
Rudersdal Avis og Frederiksborg Amtsavis Unge Ukrainere strømmer til Ruderdal  
Rudersdal Avis og Frederiksborg Amtsavis KomSammen om julen 
Rudersdal Avis og Frederiksborg Amtsavis Juleaften 
 

 
8 Kalender  

24. december – juleaften 
24. december og 31 december – gratis jule- og nytårsgus med donation til frivilligcentret med 
Nomad Sauna 
8. januar Voksne børn af demente (fuldt hus med 9 tilmeldt) 
16. januar – Webinar om program og frivillige potentiale for kommunen 
20 januar sparringsmøde med Anna fra Teglporten, som er ved at opbygge frivilligprogram 
14. januar kursus kriseberedskab med Beredskabsstyrelsen (fuldt hus med 31 tilmeldt) 
26 januar Flere mænd i fællesskaber 
26. januar Tiden efter arbejdslivet 
27. januar musikteater for seniorer i Per Kirkeby  
28 januar møde i patient- og pårørendenetvæket 
27 Januar Power Up Pigegrupper  
3. februar Power Up forældregrupper  
16 Februar eksistentielle samtaler mod ensomhed  
23. februar skriveterapi 
25 februar Demenskursus  
Marts Naturgruppe + pårørende + stress + sorg + nedsat syn + neurodivergente 
 

9. Næste skridt og evt 
Personalehåndbog 
Forretningsorden  - Henrik fremlægger nyt forslag til forretningsorden. 
Folkeoplysningsudvalget: Hvilket mandat giver bestyrelsen Henrik til at varetage vores 
interesser? Særlige områder vi skal forfølge som økonomi, forenkling, opdeling af kategorier 
som kultur, idræt, social, folkeoplysning? Landsdækkende versus lokale foreninger? Osv. 

https://navisen.dk/?s=frivillige+vil+vende+
https://www.sn.dk/art6442515/rudersdal-kommune/nyhed/flere-penge-til-frivilligcentret/?SNSubscribed=true&st=tzynai&utm_campaign=nyhedsbrev&utm_content=2025-11-11&utm_medium=Rudersdal&utm_source=email
https://www.sn.dk/art6455419/rudersdal-kommune/nyhed/unge-ukrainere-er-paa-vej-brug-for-flere-frivillige/?SNSubscribed=true&st=vooeyn&utm_campaign=nyhedsbrev&utm_content=2025-11-23&utm_medium=Rudersdal&utm_source=email
https://www.sn.dk/art6455763/rudersdal-kommune/oplev/frivilligcenter-inviterer-til-julekomsammen/
https://www.sn.dk/art6461228/rudersdal-kommune/nyhed/frivillige-daekker-op-til-juleaften-for-ensomme/?SNSubscribed=true&st=qpukpk&utm_campaign=nyhedsbrev&utm_content=2025-11-29&utm_medium=Rudersdal&utm_source=email


                                                                                                                                    

         

 
10. Mødeplan  2026 

mandag den 2 februar 16-18 (220) 
onsdag 18-marts 16 - 18 (220) 
mandag 11 maj 16 - 18 (220) 
Fredag den 26 juni 10 - 12 bestyrelsesmøde + sommerfrokost  
mandag den 14 september 16 - 18 (202) 
Tirsdag den 27-okt 16-16 (202) 
Fredag 17-dec 111-12 + julefokost (202) 
 
GF: Torsdag den 16 april, Glassalen + BIC 19 - 21 
Lørdag den 7 november Frivilligcentrets 25 års jubilæum 
 
 


